TUBİTAK VE SAĞLADIĞI DESTEKLER

TUBİTAK Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu 
ile bu Kuruma bağlı 

TEYDEB Teknoloji ve Yenilik Destek Programları Başkanlığı’nın

sağladığı AR-GE ve benzeri desteklerle ilgili aşağıda özet bilgi verilmiştir. 
Daha geniş bilgi edinmek isterseniz Kurum’un www.tubitak.gov.tr 
Web Sitesine girebilirsiniz.
-------------------
TUBİTAK                                                                             TÜRKİYE BİLİMSEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU
Bir özel sektör kuruluşu, TÜBİTAK’tan Ar-Ge projeleri için finansal destek alabilir; enstitülerimizle işbirliği içinde tüm test, analiz, sistem kurma ve geliştirme çalışmalarını yürütebilir; danışmanlık ve eğitim hizmetleri alabilir; uluslararası işbirlikleri geliştirebilir; bilim ve teknoloji dünyasıyla ilgili veri tabanlarından yararlanabilir. 

SANAYİ  AR-GE PROJE DESTEKLERİ
Ülkemiz sanayi kuruluşlarının Ar-Ge’ye daha fazla kaynak ayırmasını özendirmek, sanayi kuruluşlarının kendi arasında ve üniversitelerle daha yakın işbirlikleri ve ortaklıklar sağlamasını teşvik etmek amacıyla TÜBİTAK Yenilik ve Destek Programlığı Başkanlığı (TEYDEB) tarafından aşağıdaki destek programları yürütülmektedir.
· 1501 - Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı
· 1503 - Proje Pazarları Destekleme Programı
· 1505 - KOBİ Yararına Teknoloji Transferi Destek Programı
· 1507 - KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı
· 1509 - Uluslararası Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı
Ayrıca,

· 1001 - Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı 
· 1007 - Kamu Kurumları Araştırma ve Geliştirme Projeleri Destekleme Programı
Araştırma Destek Programları Başkanlığı (ARDEB) tarafından yürütülen ve üniversiteler ve kamu kurumlarının yanında sanayi kuruluşlarını da araştırma projesi yapmaya yönelten programlardır.

ENSTİTÜ HİZMETLERİ
Ülkemizin çeşitli şehirlerindeki TÜBİTAK’a bağlı enstitülerimizin temel görevi, kamu ve özel sektör kuruluşları için pozitif bilimler alanında, temel ve uygulamalı araştırma, test ve analizler yapmak, yeni sistemler ve projeler geliştirmektir. Özellikle; Kocaeli- Gebze’de bulunan Marmara Araştırma Merkezi (MAM)’daki enstitülerimiz Türk Sanayi’ne üstün kaliteli hizmet vererek sanayimizin önünü açmaktadır. Aynı yerleşkede bulunan TEKSEB ve TEKNOPARK’se Ar-Ge çalışmaları yapan özel sektör firmalarına ortam ve olanak sağlamaktadır.

ULUSLARARASI İLİŞKİLER
TÜBİTAK, işbirliği halinde olduğu bölgesel ve uluslararası örgütlerle ülkemizdeki kurum, kuruluş ve uzmanlar arasında bağ kurar, ortak araştırma projeleri için ortam yaratır ve bu tür projeleri destekler. Özellikle, Türkiye’nin de içinde bulunduğu 19 Avrupa ülkesi ve Avrupa Birliği’nin kurduğu uluslararası bir kurum olan EUREKA ile özel sektör kuruluşlarına önemli destekler verilmektedir. 
Ayrıca, uluslararası bilimsel toplantılar, uzman değişim programları, çalışma ziyaretleri gibi etkinliklere maddi destek sağlar, uzmanlarımızın bu tür bilimsel örgütlerin faaliyetlerine aktif katılımını destekler. 
AB ÇERÇEVE PROGRAMLARI
AB Çerçeve Programları, Avrupa Birliği’nde çok uluslu araştırma ve teknoloji geliştirme projelerinin desteklendiği başlıca Topluluk Programı’dır. İlki 1984 yılında başlayan Çerçeve Programları (ÇP) çok yıllı programlar olup, kapsamı ve programa ayrılan bütçe miktarı her bir programda artış göstermektedir. 
Çerçeve Programları’nın başlıca amaçları arasında, Avrupa’nın bilimsel ve teknolojik temelinin güçlendirilmesi, endüstriyel rekabetin desteklenmesi ve ülkeler arası işbirliğinin teşvik edilmesi sayılabilir. AB’nin Mart 2000’de yapılan Zirve Toplantısı’nda belirtilen ve Lizbon Stratejisi olarak adlandırılan strateji kapsamında ise, AB’nin "dünyanın en dinamik rekabetçi bilgi temelli ekonomisi" olması hedeflenmiştir. Bütünleştirilmiş bir Avrupa Araştırma Alanı oluşturmayı hedefleyen ve 2002-2006 döneminde yürürlükte olan 6. Çerçeve Programı (6.ÇP) ve 2007-2013 yıllarında yürürlükte olacak 7. Çerçeve Programı (7.ÇP) AB’nin bu hedefe ulaşması amacıyla şekillendirilmiştir. 

EUREKA PROGRAMI
EUREKA pazar odaklı, kısa sürede ticarileşebilecek ürün ve süreçlerin geliştirilmesine yönelik projelerin desteklendiği uluslararası işbirliği platformudur. 1985 yılında Türkiye’nin de aralarında bulunduğu 18 ülke ve Avrupa Birliği’nin katılımıyla kurulan EUREKA o tarihten bu yana 2500’den fazla Ar-Ge projesinin  desteklenmesini ve 25 Milyon Avro’nun üzerinde Ar-Ge hacmi yaratılmasını sağlamıştır.                                                                 EUREKA, Avrupa’nın rekabetçiliğinin arttırılması için EUREKA üye ülkelerindeki büyük sanayi kuruluşları ve KOBİ’ler, üniversiteler ve araştırma kuruluşları arasındaki kalıcı Ar-Ge işbirliklerinin arttırılmasını amaçlamaktadır. Bu doğrultuda, EUREKA;

· ikili ve çoklu işbirliği (standart) projeleri ile kısa zamanda ticarileşebilecek ürün, süreç ve hizmetler geliştirilmesini,

· şemsiyeler (umbrellas) aracılığıyla stratejik öneme sahip teknoloji alanlarında ülkeler arasında yakın işbirliği sağlanmasını ve ikili ve çoklu projeler yaratılmasını,

· kümeler (clusters) aracılığıyla Avrupa?daki 
ector liderlerinin uzun vadeli Ar-Ge işbirlikleri oluşturmasını ve böylece rekabet öncesi araştırma ortaklıklarının kurulmasını,

· EUROSTARS Programı aracılığıyla KOBİ?lerin EUREKA Programına katılımını artırmayı ve projelerde daha etkin rol almalarını,

hedeflemektedir.

Programda uluslar arası işbirlikleri oluşturulurken, projeler ulusal kaynaklarla (TEYDEB – 1509 Programı) desteklenmektedir. Bu kapsamda Türkiye’de EUREKA Programının yürütülmesinden TÜBİTAK sorumludur.

BİLİMSEL TOPLANTILAR                                                                                     Ülkemizde bilimsel toplantılar düzenlenmesi, yurtdışında ya da yurtiçindeki bilimsel toplantılara katılımın sağlanması için geliştirilmiş destek programları şunlardır:

· Konuk Bilim İnsanı Destekleme Programı,
· Yurt İçi Bilimsel Etkinliklere Katılma Desteği Programı,
· Yurt Dışı Bilimsel Etkinliklere Katılma Desteği Programı.
SANAYİ  AR-GE DESTEKLERİ 
Ülkemizin kalkınma perspektifi ekonominin bilgiye dayalı olmasını zorlamakta, dolayısıyla Ar-Ge projelerinin desteklenmesi daha da önem kazanmaktadır. Türkiye, Avrupa Birliği’nin stratejik hedefiyle de uyumlu olarak, Ar-Ge faaliyetleri ve desteklerinin ülke refahını artırmaya odaklanarak daha etkili olması için 2004 sonlarından başlayarak bir dizi önlem üretmiş ve 2010 yılına kadar Ar-Ge harcamalarının Gayri Safi Yurt İçi Hasılaya (GSYİH) oranını %2’ye yükseltmeyi hedefleyen bir strateji oluşturmuştur. Ar-Ge’ye ayrılan kaynağın artırılmasının yanı sıra sanayi kuruluşlarının toplam Ar-Ge harcamalarındaki payının çoğunluğu oluşturması ulusal bir hedeftir. 2010’da Ar-Ge harcamalarının GSYİH’e oranının %2 ve özel sektörün Ar-Ge harcamalarındaki payının %50 olması, diğer bilim-teknoloji destek programlarıyla birlikte TÜBİTAK tarafından yürütülen programların da hedefidir.

Bu hedef doğrultusunda, Teknoloji ve Yenilik Destek Programlığı Başkanlığı (TEYDEB) Ülkemizin ekonomik ve sosyal refahını arttırmak için sanayi kuruluşlarının araştırma, teknoloji geliştirme ve yenilikçilik yeteneğini geliştirilmesini teşvik etmek için destek programları geliştirmekte ve uygulamaktadır.

TEYDEB bünyesindeki çalışmaları daha yakından tanımak, destek programları hakkında deyalı bilgi almak için aşağıdaki bağlantıdan TEYDEB  web sayfasına ulaşabilirsiniz.
----------------------------

TEYDEB

TEKNOLOJİ VE YENİLİK DESTEK PROGRAMLARI BAŞKANLIĞI 
TÜBİTAK SANAYİ AR-GE PROJELERİ DESTEKLEME PROGRAMI

Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı, 1995 yılından 23 Eylül 2010 tarihine kadar TÜBİTAK ile Dış Ticaret Müsteşarlığı (DTM) işbirliği içinde yürütülmüştür. Yeni düzenlemeyle program sadece TÜBİTAK tarafından yürütülmektedir. Program, firma düzeyinde katma değer yaratan kuruluşların Araştırma-Geliştirme (Ar-Ge) çalışmalarını teşvik etmek ve bu yolla Türk sanayisinin Ar-Ge yeteneğinin yükseltilmesine katkıda bulunmak üzere oluşturulmuştur.
“Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Teknoloji ve Yenilik Destek Programlarına İlişkin Yönetmelik" ve “Sanayi Araştırma Teknoloji Geliştirme Ve Yenilik Projeleri Destekleme Programı Uygulama Esasları” uygun olarak yürütülen programın amacı, sanayi kuruluşlarının Ar-Ge Projelerine %60’a varan oranlarda hibe şeklinde destek sağlamaktır.
DESTEK SÜRECİ

GENEL  BİLGİLER
Desteklenen projelerin dönemsel Ar-Ge Yardımı İstek Formlarının ve projenin son döneminde  Proje Sonuç Raporunun  Uygulama Esaslarının "Destek Başvuru Zamanlaması" ve "Dönemsel Destek Başvuru Şekli" başlıklı madde hükümleri ve PRODİS üzerindeki açıklamalar dikkate alınarak firma tarafından  http://eteydeb.tubitak.gov.tr adresindeki PRODİS uygulaması ile elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.                          Ortak proje başvuruları Uygulama Esaslarına göre eş zamanlı sunulmalıdır. Bu kural gereği, proje ortağı her bir firma AGY300 başvurusunu PRODİS üzerinden ayrı yapar. Tüm ortakların başvuruları yapılmadıkça dönem raporu ön değerlendirmeye alınmaz.           Projenin her bir dönemi için hazırlanan ilgili dokümanlar Başkanlığımıza ulaştıktan sonra, AGY300 ön değerlendirme sonrasında projenin izleyicisine gönderilmektedir. İzleyici AGY300 raporunu proje sahibi kuruluş(ları)u yerinde ziyaret ederek inceler, projenin dönemsel gerçekleşmeleri hakkında gerek duyduğu ilave bilgiler alır ve Dönemsel İzleme Raporu (AGY400)’ nu hazırlar.                                                                                              İzleyici değerlendirmesinin tamamlanmasının ardından TÜBİTAK-TEYDEB tarafından AGY300 dönem başvurusu, Dönemsel İzleme Raporu AGY400 ve Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu AGY500  incelenir ve uygun bulunan destek tutarı firmanın bildirdiği banka hesabına aktarılır.

Destek sürecinin tüm aşamalarında kuruluş yetkilileri/proje yürütücüleri e-posta ile bilgilendirilmekte veya kuruluşlar bu bilgileri PRODİS üzerinden alabilmektedirler. Desteklenen Projelere Ait Destek ve İzleme Süreci ile ilgili iş akışını inceleyebilir süreçler ile ilgili detaylı bilgi edinebilirsiniz.
MERKEZ VE ENSTİTÜLER                                                                                    Ülkemizin çeşitli şehirlerindeki TÜBİTAK’a bağlı enstitüler, araştırma ve teknoloji geliştirme (Ar-Ge) faaliyetleri yürütmektedir. Bu enstitülerin temel görevi, kamuya ve özel sektör kuruluşlarına pozitif bilimler alanında, temel ve uygulamalı araştırma yapmaktır. Projelerin pek çoğu üniversitelerle işbirliği halinde yürütülmektedir. Ayrıca fonksiyon bakımından Ar-Ge faaliyetlerine kolaylık sağlayan birimler bulunmaktadır.

AR-GE BİRİMLERİ
MARMARA ARAŞTIRMA MERKEZİ (TÜBİTAK MAM)
· Enerji Enstitüsü (EE)
· Gıda Enstitüsü (GE)
· Kimya Enstitüsü (KE)
· Çevre Enstitüsü (ÇE)
· Malzeme Enstitüsü (ME)
· Yer ve Deniz Bilimleri Enstitüsü (YDBE)
· Gen Mühendisliği ve Biyoteknoloji Enstitüsü (GMBE)
BİLİŞİM VE BİLGİ GÜVENLİĞİ İLERİ TEKNOLOJİLER ARAŞTIRMA MERKEZİ (TÜBİTAK BİLGEM)
· Ulusal Elektronik ve Kriptoloji Araştırma Enstitüsü
· Bilişim Teknolojileri Ensitüsü
· Temel Bilimler Araştırma Enstitüsü  
SAVUNMA SANAYİİ ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME ENSTİTÜSÜ (TÜBİTAK SAGE) -Ankara
UZAY TEKNOLOJİLERİ ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ (TÜBİTAK UZAY) -Ankara
ULUSAL METROLOJİ ENSTİTÜSÜ (TÜBİTAK UME) -Gebze
TÜRKİYE SANAYİ SEVK ve İDARE ENSTİTÜSÜ (TÜBİTAK TÜSSİDE) -Gebze
TEKSEB ve TEKNOPARK -Gebze
AR-GE KOLAYLIK BİRİMLERİ                                                                                                        ULUSAL AKADEMİK AĞ VE BİLGİ MERKEZİ (TÜBİTAK ULAKBİM) -Ankara
BURSA TEST VE ANALİZ LABORATUVARI (TÜBİTAK BUTAL) 
TÜBİTAK ULUSAL GÖZLEMEVİ (TÜBİTAK TUG) -Antalya
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