TÜRKİYE İHRACATÇILAR MECLİSİ 

(TİM)'den ÖZEL VE KAMU KURULUŞLARINA 
İNOVA-LİG ÇAĞRISI

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’in İnternet Sitesinden Özel ve Kamu Kuruluşlarına yaptığı İNOVA-LİG ÇAĞRISI ile ilgili bilgiler, Sayın Başkanı’nın Önsözü ile birlikte aşağıya alınmıştır.

TİM, İnova-Lig programı ile Ülkemizde, gerek kamu, gerek özel sektör kuruluşlarında inovasyon bilincinin geliştirilmesini, Türkiye'nin 2023 hedeflerine ulaşmasında inovasyonun ve buna bağlı olarak katma değer payının artırılmasını ve Türkiye'deki firmaların inovasyon karnelerini çıkararak her yılın inovasyon liderlerinin belirlenmesini amaçladıklarını ve katılımcılardan tüm program çerçevesinde herhangi bir ücret talep edilmeyeceğini bildirilmektedir.
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TİM'den Firmalara İnovalig Çağrısı

	Değerli İhracatçımız,
Efesli filozof Heraklitos'un dediği gibi "Değişiklikten başka hiçbir şey devamlı değildir.” Değişimin etkisini yıllar önceden benimseyen gelişmiş ekonomiler, bugün inovasyonu öne çıkarıyor. Rekabetin giderek kızıştığı küreselleşme oyununda kazananı da inovasyon belirliyor. Bugünün rekabetçilik ortamında tutunmak için şirketlerin tüm katmanlarına inovasyonu yaymak büyük önem taşıyor. 
Türkiye için inovasyon kavramının önemi çok daha büyük. Bugün Türkiye ekonomisinin ana probleminin cari açık olduğunu söylüyoruz. Ancak biz, Türkiye'nin esas probleminin cari açık değil, inovasyon açığı olduğuna inanıyoruz. Türkiye'nin inovasyon açığını ya da rakipleri ile arasındaki katma değer açığını, yüksek katma değerin 4 ana bileşeni olan Ar-Ge, inovasyon, tasarım ve markalaşmaya daha fazla önem vererek kapatacağından eminiz.
Sizlere, TİM olarak Türkiye'nin inovasyon açığını kapatmaya yönelik çok önemli bir çalışmaya imza attığımızın müjdesini vermek istiyorum. Türkiye'nin ilk inovasyon geliştirme programı "İnova-lig” projesini hayata geçiriyoruz. Kısa zamanda Türkiye'de yaygınlaşmasını hedeflediğimiz "İnova-lig” projemiz ile inovasyona değer veren şirketlerimizi hem yarıştıracağız hem de bu şirketlerin inovasyon kültürünü geliştireceğiz. 
Türkiye'nin 2023 hedeflerine ulaşmasında çok önemli bir rol oynayacak "İnova-lig” ile Avrupa'da 17 ülkede uygulanan ve A.T. Kearney'in koordinasyonunu sağladığı IMP3rove programına paralel bir kurguyla, ülkemize ciddi bir "fikri sermaye”yi aktarmaya çalışacağız. A.T. Kearney işbirliğiyle oluşturulacağımız "İnova-lig” projesi ile Türkiye'deki firmaların inovasyon karnelerini çıkararak her yılın İnovasyon Lİderlerini belirleyeceğiz.
Peki bundan sonra süreç nasıl işleyecek? "İnova-lig”de yer almak isteyen firmalarımız, herhangi bir ücret ödemeden 31 Mayıs 2014 tarihine kadar http://www.inovalig.com/ web sitesinden programa ön kayıt yaptıracak. Başvuru yapan firmalarımız kendilerine gönderilecek anketi doldurarak bir değerlendirmeye tabi tutulacak. Bu süreçte, haftalık ve aylık bildirimler, eğitim materyalleri, konferanslar düzenlenerek, katılımcı firmaların inovasyon yetkinliklerini artırmaya yönelik adımlar atılacak. İlk aşama sonucunda, katılımcı her bir firma için yaklaşık 100 sayfalık bir inovasyon raporu hazırlanacak.
Bu rapor, firmaların kendi yetkinliklerinin, yerel ve uluslararası pazarlardaki benzerleri ile karşılaştırıldığı bir "benchmarking” (karşılaştırma) raporu olacak. Firmalar, bu karşılaştırmalı rapor ile, A.T. Kearney'in inovasyon yönetimi metodolojisinde dikkate alacağı 5 kategori (İnovasyon Stratejisi, organizasyon ve kültür, inovasyon yaşam döngüsü süreci, etkinleştirici faktörler, inovasyon sonuçları) çerçevesinde kendilerini değerlendirecek. 
Bu aşama ve değerlendirmeler sonunda en iyi skora sahip 250 firma ilk tur etkinliğine davet edilecek. Firma raporlarının incelenmesi ile 5 farklı kategoride toplamda 50 firma, yarı finallere katılmaya hak kazanacak. Yarı finalistler, Eylül ayında düzenleyeceğimiz bir organizasyonda, 15'er dakikalık, inovasyon yönetimi yaklaşımlarını anlatan sunumlar yapacaklar. 
Bu sunumlar sonucunda her kategoride seçilecek 5 firma, toplamda 25 firma finalde yarışmaya hak kazanacak. 25 finalist, 2014 Türkiye İnovasyon Haftası'nda büyük jüri önünde yarışacak ve 5 inovasyon kategorisindeki "Türkiye'nin İnovasyon Liderleri” belirlenecek. Ayrıca her kategoriden ilk 3 firma "İnovasyon Ligi Avrupa Şampiyonasında” Türkiye'yi temsil etme şansını elde edecek. 
"İnova-lig”de yer alan firmalar hem Türkiye hem de Avrupa standartlarında inovasyon karnelerini elde etmiş olacaklar. Dolayısıyla bu proje ile şirketlerin organizasyonlarına ve günlük operasyonlarına inovasyon kültürünü yerleştirmeleri için oldukça önemli bir fırsat sunuyoruz. Türkiye'nin yaratıcılık potansiyelini, doğru inovasyon yönetim yetkinlikleri ile katma-değere dönüştürmeyi hedefliyoruz. Türkiye'deki firmaların inovasyon yetkinliklerini artırmayı hedefliyoruz. 
Türkiye'nin 2023 Stratejik hedeflerine büyük katkıda bulunacağına inandığımız projemize, tüm firmalarımızı katılmaya davet ediyoruz. 
                                                                                                Saygılarımızla                                                                                                                      

                                                                                            Mehmet BÜYÜKEKŞİ

                                                                                                  TİM Başkanı
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Genel İşleyiş, Merak Edilenler ve Başarı Öyküleri

İnova-Lig nedir?

Türkiye İhracatçılar Meclisi olarak, uluslararası yönetim danışmanlığı firması A.T. Kearney'nin işbirliğiyle gerçekleştireceğimiz Türkiye'nin ilk inovasyon geliştirme programı İnova-Lig ile şirketler hem inovasyon yetkinlikleri bazında yarışacak hem de inovasyon kültürlerini interaktif bir platformda geliştirme fırsatı bulacaklardır.

Türkiye'nin 2023 hedeflerine ulaşmasında inovasyonun ve buna bağlı olarak yaratılacak katma değerin çok önemli bir rol oynayacağı şüphesizdir. Bu yolda bizler de İnova-Lig programı ile ülkemizde gerek kamu gerek özel sektör kuruluşlarında inovasyon bilincini geliştirmeyi amaçlamaktayız. İnova-Lig ile Avrupa'da 17 ülkede uygulanan ve A.T. Kearney'nin yürüttüğü IMP3rove metodolojisine dayanan Best Innovator Club programlarına paralel bir kurguyla, ülkemize ciddi bir fikri sermayeyi aktarmaya çalışacağız. A.T. Kearney işbirliğiyle oluşturacağımız İnova-Lig programı ile Türkiye'deki firmaların inovasyon karnelerini çıkararak her yılın inovasyon liderlerini belirleyeceğiz.

İnova-Lig'de yer alan firmalar hem Türkiye hem de Avrupa standartlarında inovasyon karnelerini elde etmiş olacaklar. Dolayısıyla bu program ile şirketlerin organizasyonlarına ve günlük operasyonlarına inovasyon kültürünü yerleştirmeleri için oldukça önemli bir fırsat sunuyoruz. Türkiye'nin yaratıcılık potansiyelini, doğru inovasyon yönetim yetkinlikleri ile katma değere dönüştürmeyi hedefliyoruz.

İnova-Lig'in yurtdışındaki benzer çalışmalardan farkı nedir?

TİM olarak A.T. Kearney ile ortak yürüttüğümüz bu programın benzerlerinden en büyük farkları, inovasyon yetkinlikleri değerlendirmesinde A.T. Kearney'nin başarısı kanıtlanmış IMP3rove metodolojisinin kullanılacak olması, bir inovasyon programının ilk kez böylesine geniş bir çapta ve ulusal boyutta uygulanması ve TİM ve A.T. Kearney'nin güçlü işbirliğidir. Bu kapsamlı ve farklı çalışmanın, ülke çapında inovasyona verilen önemi en üst seviyeye çıkarmada ciddi katkı sağlayacağını ve emsal çalışmalarda benzeri görülmemiş bir etki yaratacağına inanıyoruz.

İnova-Lig nasıl işleyecek?

İnova-Lig'e kayıt olan firmalar, ilk aşamada kapsamlı bir anket değerlendirmesinden geçecekler. İlk aşama süresince, haftalık ve aylık bildirimler ve inovasyona yönelik eğitim materyalleri katılımcıların ilgisine sunulacak, bunun yanında konferanslar düzenlenerek katılımcı firmaların inovasyon yetkinliklerini artırmaya yönelik adımlar atılacak. İlk aşama sonucunda, katılımcı her bir firma yaklaşık 100 sayfa uzunluğunda, kendi yetkinliklerinin, yerel ve uluslararası pazarlardaki benzerleri ile karşılaştırıldığı bir kıyas analizi raporuna sahip olacak. Firmalar, bu kıyas analizi raporu kapsamında, A.T. Kearney'nin IMP3rove inovasyon yönetimi metodolojisindeki 5 kategori çerçevesinde kendi yetkinliklerini değerlendirme şansını elde edecek.

Anketler sonrasında, en iyi skora sahip 250 firma ilk tur etkinliğine davet edilecek. Etkinliğin ardından, firmaların raporlarının İnova-Lig jürisi bünyesinde incelenmesi ile 5 farklı kategoride seçilecek 50 firma, yarı finallere katılmaya hak kazanacak. Yarı finalistler, 2014 Eylül ayında düzenlenecek bir organizasyonda, 15'er dakikalık, inovasyon yönetimi yaklaşımlarını anlatan sunumlar yapacaklar. Bu sunumlar sonucunda seçilecek olan 25 firma da finalde yarışmaya hak kazanacak. Finalistler, 2014 İnovasyon Haftası'nda büyük jüri önünde yarışacaklar ve 5 farklı inovasyon kategorisinde şampiyonlar belirlenecek.

İnova-Lig'e kimler katılabilir?

İnova-Lig programına katılım, tüm özel sektör firmaları ve kamu kuruluşlarına açıktır. Özel sektör firmaları ve kamu kuruluşlarına yönelik herhangi bir büyüklük, sektör, vb. katılım kısıtlaması bulunmamaktadır.

İnova-Lig'e katılım ücretli midir?

Katılımcılardan tüm program çerçevesinde herhangi bir ücret talep edilmemektedir.

İnova-Lig'e başvuru için önemli tarihler ve dikkat edilmesi gereken hususlar nelerdir?

İnova-Lig 2014 kapsamında, Mart ayında başlatmış olduğumuz başvuru süreci 31 Mayıs 2014 tarihine dek sürecektir.

Firmalar ve kamu kuruluşları başvurularını, yukarıdaki kayıt formunu doldurarak online olarak gerçekleştirebilirler.

Başvuru sırasında, sürecin sağlıklı ilerleyebilmesi adına başvuru formunda yer alan tüm alanların eksiksiz şekilde doldurulması gerekmektedir.

Her firmadan tekil başvuru alındığını teyit edebilmek amacıyla, başvurularda firma vergi numarası bildirilmesi gerekmektedir.

Firmalar ve kamu kuruluşları, başvurulara dair sorularını yöneltmek amacıyla info@inovalig.com adresine e-posta gönderebilirler.

Holdinglerin bünyesindeki firmalar için başvuru prosedürü nedir?

Holding çatısı altında faaliyet gösteren farklı firmaların farklı inovasyon yetkinliklerine sahip olduklarına inanmaktayız. Bu nedenle, holding bünyesinde olan ve başvuru yapmak isteyen her bir firmanın kendi isimleri altında başvuru yapmaları gerekmektedir.

İnova-Lig'in somut faydaları nelerdir?

Programın temel amacını kısaca "inovasyonu kurumların sürdürülebilir büyümeyi yakalaması ve operasyonlarında verimliliği sağlayabilmesi adına bir basamak haline getirmek" olarak özetleyebiliriz. Nitekim programdaki ortağımız A.T. Kearney'nin geçtiğimiz 7 yıllık süreçteki deneyimlerinde bir araya gelen binlerce şirketten oluşan veri tabanına baktığımızda da, inovasyon yetkinlikleri üst düzeyde olan kurumların büyümede şampiyon olduklarını, ayrıca etkin inovasyon yönetiminin bu firmaların maliyetlerini azalttığını görmekteyiz.

Biraz daha detaylı bakacak olursak, bir projeden ziyade uzun soluklu bir program olarak tanımladığımız İnova-Lig, kapısını her ölçekten, her sektörden, her alandan tüm kurum ve kuruluşlara açan bir inovasyon disiplinidir. Bu bağlamda, katılımcılar büyük ölçekli bir firma da olabilir, bir KOBİ de olabilir veya bir kamu kuruluşu da olabilir. Faaliyet alanından bağımsız, programa ilk adımlarını atan kurum ve kuruluşların mevcut inovasyon yetkinlikleri başlangıç anketi vasıtasıyla 5 farklı boyutta değerlendirilir. Değerlendirme neticesinde katılımcıların iyi uygulama örneklerine kıyasla inovasyon alanında gelişim kaydetmeleri gereken noktalar ve almaları gereken aksiyonlar belirlenir. Belirlenen aksiyonlar, temelde katılımcıları sürekli ve etkin bir inovasyon yönetim döngüsüne sokabilmeyi ve orta-uzun vadede oluşturdukları inovasyon yetkinliklerinin meyvelerini büyüme ve verimlilik olarak toplayabilmelerini sağlamayı hedefler. Ayrıca, İnova-Lig, uzun soluklu bir program olması sebebiyle, katılımcılara her yeni müsabaka yılında rekabet etme ve yol haritalarını hayata geçirdikçe elde ettikleri faydaları yerel ve uluslararası arenada test etme imkânını sağlamaktadır.

İnova-Lig programının başarı örnekleri nelerdir?

A.T. Kearney'nin Avrupa'da yürüttüğü İnova-Lig'e paralel programlardan başarı öyküleri, temelde katılımcıların sürdürülebilir ve karlı büyüme yolunda deneyimledikleri sıkıntıları ve inovasyonu bir basamak haline getirerek bu sıkıntıları nasıl aştıkları hususunda detayları içermektedir. Çok çarpıcı bir örnek olarak İngiltere'de otomotiv sektöründe faaliyet gösteren ve arz-talep dengesindeki değişim neticesinde düzenli olarak zarar eden ve yeni pazar segmentleri arayışına giren bir firmanın hikâyesini verebiliriz. Yeni bir pazar segmentine giriş yapmak isteyen fakat gerekli yetkinlikleri olmayan firmaya özel giriş analizi, hızlı kazanımlar ve yol haritası hazırlanıyor. Paylaşılan çıktılar çerçevesinde temel olarak inovasyon yaşam döngüsü süreçleri, erken kazanım alanları ve Ar-Ge yönetimi sisteminin hayata geçirilmesi üzerine tavsiyelerde bulunuluyor. Firma çıktıları içselleştirip tavsiyeleri hayata geçirerek, bir yıl içerisinde yeni giriş yaptığı pazar segmentinden yarattığı gelir vasıtasıyla tekrar karlı bir şirket haline geliyor.

Benzer bir diğer örnek olarak da İtalya'da yazılım sektöründe faaliyet gösteren ve tüm çabalara rağmen kısıtlı bir pazar payına ulaşmaktan şikayet eden bir firmanın hikayesini verebiliriz. 25 yıldır yazılım sektöründe faaliyet gösteren ve hava yollarına yazılım geliştirerek yaşamına başlayan firma, pazar payını artırabilmek için ürün kalitesini yükseltirken, ürün geliştirme süresi ve maliyetini düşürmek ve ayrıca çalışan kalitesini iyileştirmenin şart olduğunu görüyor. Bu doğrultuda programa katılan firma, ilk değerlendirme neticesinde oldukça düşük skorlar aldığını görüyor ve başarı için bünyesinde köklü değişiklikler yapmanın gerekliliğini anlıyor. Bunun üzerine, firma için bir yol haritası oluşturuluyor ve bu yol haritası kapsamında özellikle inovasyon stratejisinin oluşturulması, kurumsal kültürün değişimi ve inovasyon yaşam döngüsünün yönetimi konularına değiniliyor. Programın etkisiyle yeniden yapılanma sürecine giren firma, dış etkenlere yanıt veren bir teknoloji yol haritasını hayata geçiriyor: Firma, inovasyonu DNA'sına kazıyabilmek adına değişim yönetimi programını başlatıyor, tüm CRM altyapısını yeniliyor ve Ar-Ge alanında AGILE metodolojisini hayata geçiriyor. Attığı adımlar neticesinde firma müteakip 2 yıl içerisinde mevcut yerel pazar payını 1,5 katına çıkarırken, yurtdışı pazarlara da açılma atılımını gerçekleştiriyor.

Özetle başarı öyküleri, Türkiye'den katılım gösterecek firmalar için de örnek teşkil eden ve programın müspet balarısını tüm açıklığıyla gözler önüne seren vaka analizlerinden oluşuyor.
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