YATIRIMLARININ KREDİLENDİRİLMESİ VE                                         KREDİ KAYNAKLARI


Türkiye’de faaliyette bulunan her banka özel sektör firmalarının ve kamu sektörü kuruluşlarının kısa, orta ve uzun vadeli (yatırım ve işletme) kredi ihtiyaçlarını ya kendi kaynaklarından veya dış kaynaklardan sağladıkları kredilerle karşılamaya çalışırlar. 

         Yatırımların kredilendirilmesinde önemli bir kaynak TSKB-TÜRKİYE SINAİ KALKINMA BANKASI’dır. Bir yatırım ve ihtisas bankası olduğundan yatırımcıları yönlendirme ve bilgilendirme açısından da faydalı olmaktadır. 


Firmalar da kendi çabalarıyla dış kaynaklı kredi bulabilirler; ancak, genelde bir bankanın kefaleti (aracılığı) ile bu krediyi alabilirler. 

Aşağıda, TSKB’nın verdiği çeşitli yatırım kredileri hakkındaki bilgiler anılan Bankanın Web Sitesinden faydalanılarak derlenmiştir.

-------------------
TSKB-TÜRKİYE SINAİ KALKINMA BANKASI KREDİLERİ

1. KOBİ KREDİLERİ

       TÜRKİYE SINAİ KALKINMA BANKASI (TSKB), küçük ve orta ölçekli firmaların (KOBİ), Türkiye genelinde gerçekleştirecekleri yatırımların finansmanını sağlamak amacıyla Dünya Bankası (IBRD), Avrupa Yatırım Bankası (AYB), Avrupa Konseyi Kalkınma Bankası (AKKB) kaynaklarından sağlanan fonlara aracılık etmektedir. Bu kapsamda özel sektör yatırımlarına mali destek sağlanmakta, danışmanlık, teknik yardım ve finansal aracılık hizmetleri verilmektedir. Kullandırılan KOBİ kredilerinin amacı; özel sektöre ait imalat sanayii, tarıma dayalı sanayii, turizm ve hizmetler sektöründe faaliyet gösteren firmaların yatırım projelerine finansman sağlamaktır. Kredilerin vadesi projelerin verimliliğine göre belirlenmektedir ve kredilerin kriterleri kaynak yapısına göre farklılık göstermektedir.

2. KURUMSAL KREDİLER

TSKB’nin misyonu Türk sanayiinde özel girişimin yatırımlarını desteklemek, yabancı ve yerli sermayenin şirketlere iştirakine aracılık etmek ve ülkemiz sermaye piyasasının büyümesine yardım etmektir. TSKB bu kapsamda, özel sektör yatırımlarına mali destek sağlama, danışmanlık, teknik yardım ve finansal aracılık hizmetleri vermektedir.
TSKB kuruluşundan bu yana imalat sanayiindeki pek çok şirkete uzun vadeli kredi kullandırmak suretiyle özel sektöre şirketlerin kuruluşundan büyümelerine kadar yıllar boyunca önemli katkılarda bulunmuştur.  TSKB’nin özel sektöre sağlamakta olduğu krediler, "yatırım" anlayışı ile orta ve uzun vadelerde yoğunlaşmıştır. TSKB hem firmaların kapsamlı mali analizini yapmakta, hem de çeşitli sektörlere yıllardır sağlamış olduğu finansmanlar sayesinde edindiği bilgi birikimi ile yatırım projelerini detaylı olarak inceleyerek fizibilitesini yapmaktadır. Krediler proje esasına göre verilmekte; ekonomik, teknik, mali ve yönetimsel açıdan mühendis, iktisatçı ve mali analistlerden oluşan proje değerlendirme ekibi tarafından değerlendirilmektedir. TSKB’nin proje değerlendirme alanındaki tecrübesi sayesinde Dünya Bankası, Avrupa Yatırım Bankası, Avrupa Konseyi Kalkınma Bankası gibi uluslarüstü bankalardan özel fonlar sağlanmaktadır. Türkiye’nin yatırıma en çok ihtiyacı olan  sektörlerine yönelik özel kaynaklar sağlanmakta ve proje bazında özel sektör firmalarına kullandırılmaktadır.
3. PROJE FİNANSMANI

TSKB, kurumsal kredilerin yanısıra, Projenin yaratacağı nakit akışları, varlıkları ve anlaşmalarının teminat olarak değerlendirildiği bir yapı içerisinde Projelere finansman sağlamaktadır.
Proje Finansmanı, kısaca Proje için kredinin geri ödenmesinde esas olarak söz konusu Projenin yaratacağı nakit akışının alınması ve Şirketin değil Projenin varlıklarının verilen krediler için bir teminat olarak değerlendirilmesidir. Proje Finansmanında bir Şirketin genel kredi ihtiyacına değil, yatırım projesinden doğacak kredi ihtiyacına ve bu projenin nakit akımlarına odaklanılmaktadır.

Proje Finansmanı, şirketlerin bilânço yapılarını bozmadan, mevcut yatırımlarını büyütme veya farklı alanlarda yatırım yapabilme, bunu yaparken farklı finansman kaynaklarına ve enstrümanlarına mümkün olduğunca daha fazla ulaşabilme isteğinden doğmuştur. Bu yöndeki talepleri karşılayabilmek ve gerekli finansman paketlerini oluşturabilmek için, projeye özel risk yönetimi yaklaşımlarından olabildiğince yararlanmak gerekmektedir. 

Söz konusu özel risk yöntemi yaklaşımları açısından TSKB tarafından üç temel aşamada ayrıntılı değerlendirmeler yapılmaktadır:

· Projenin fizibilitesi aşamasında hem finansman yaratılabilme hem de projenin işletilmesinin karşı karşıya kaldığı makroekonomik ve yönetsel riskler (Stratejik, Finansal ve Operasyonel Riskler),

· Projenin çeşitli tehlikeler nedeni ile tamamlanamaması (Tamamlanmama Riski),

· Performans riski yada projenin dizayn aşamasında planlanan üretimi ve verimi verememesi (Operasyonel Risk).
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