KOSGEB VE DESTEKLERİ HAKKINDA BİLGİLER 
KOSGEB nedir?

Küçük ve Orta Ölçekli Sanayiyi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı olan ama halk arasında kısaltması ile yani KOSGEB olarak bilinen kurumdur.

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (Kosgeb), Türkiye'deki küçük ve orta ölçekli işletmelerin ekonomideki rolünü ve etkinliğini artırmak, rekabet güçlerini artırmak ve sanayide entegrasyonu ekonomik gelişmelere uygun biçimde gerçekleştirmek amacıyla kurulmuş kamu kurumu. Sanayi ve Ticaret Bakanlığı'na bağlı olan Kosgeb, 12 Nisan 1990 tarihli ve 3624 sayılı yasayla kuruldu.

Kosgeb'in temel hizmetleri

Bilgilendirme ve İşletmelerarası İşbirliği Hizmetleri: Globalleşme sürecinin yaşandığı günümüzde büyük önem kazanan bilginin kullanımında KOS işletmelerinin payının arttırılması için Kosgeb, Avrupa Birliği'nin KOBİ'lere yönelik 1997-2000 yılları için hazırladığı Çok Yıllık Programda "KOBİ'lerin İlk durak Noktası" tanımı ile en önemli destek programı olan Avrupa Bilgi Merkezleri (Euro Info Centre. EIC) Ağına AB'nin XXIII.

Genel Müdürlüğü ile imzaladığı andlaşma ile katılmıştır. Kosgeb Bilgi Sistemleri ve Elektronik Ticaret Süreçleri Grubu bünyesinde Eylül 1994' de kurulan Avrupa Bilgi Merkezi; Ülkemizdeki KOS işletmelerinin özellikle AB ile ilgili olmak üzere her türlü bilgi ihtiyacını ve Yurtsdışındaki KOS işletmelerinin ülkemiz İş Dünyası ile ve KOS işletmeleri ile ilgili bilgi ihtiyacını karşılamanın yanısıra Avrupa Birliği'nin KOBİ'lerin uluslararası anlaşmalarına katkıda bulunmak için başlattığı destek programlarından İşletmelerarası İşbirliği Ağı (Business Cooperation Network; BC-NET), ve İşletmelerarası İşbirliği Merkezi (Bureau de Rapproachement des Enterprises; BRE) programlarında Türkiye temas noktasıdır.

Ülke çapında yaygın kobi kitlesine ulaşmak için oluşturduğu "AB Bilgi ve İşbirliği Danışmanları Ağı" ile birlikte hizmet veren Kosgeb Avrupa Bilgi Merkezi'nin bilgi ve işbirliği hizmetleri, KOS işletmelerinin Uluslararasılaşmaları için önemli bir destek sağlamaktadır.

KOSGEB desteklerinden kimler faydalanabilir?

• Kurum tarafından verilen iş kurma danışmanlığı eğitimini ya da uygulamalı olarak verilen eğitim desteğini alanlar,
• Kurumca üniversite sınırları içinde gerçekleştirilen genç girişimci geliştirme programına katılıp; mezun olanlar,
• İŞGEM bünyesinde bulunan girişimcilerden 1 yıl içinde işletme kurmuş olan şahıslardan faydalanabilmektedir.

KOSGEB’e nasıl başvurulur?

Kurumun vereceği desteklerden faydalanmak için uygulamanız gereken çok basit birkaç adım bulunmaktadır. Bunlar; Kurum veri tabanına kayıt: Kuruma ait web sitesine girerek İlk Kayıt linkine tıklamalı ve kaydınızı tamamlamalısınız. KOBİ beyannamesi: İşletmenin KOBİ niteliğinde olup olmadığının belirlenebilmesi için bu beyannamenin doldurulması gerekir. Beyanname kontrolü: Doldurulan beyanname, KOSGEB kurumuna ait uzmanlarca kontrol edilir ve netice ile ilgili olarak size geri dönüş yapılır. Desteklere başvurmak: Aklınızdaki planlara uygun desteklere KOSGEB uzmanları ile bir görüşme yaparak başvurabilirsiniz.


     VERİ TABANINA NASIL KAYIT OLUNUR?
	 Destek alabilmek için, öncelikle işletmenize ait genel bilgileri veritabanımıza kaydetmelisiniz.                                 Bunun için www.kosgeb.gov.tr adresinden KOBİ Giriş bölümündeki "KOSGEB'e ilk Kayıt                                                                                                                         linkine tıklamalısınız. Karşınıza gelen formu doldurarak, bundan sonraki bütün aşamalarda                                                                                                   kullanacağınız İşletmenize ait KOSGEB E-KOBİ Kullanıcı Adı ve Şifresini alacaksınız.
Kullanıcı Adı ve Şifrenizi daha sonraki aşamalarda sorunla karşılaşmamak için unutmamanız                                                                                                          önemlidir.
KOSGEB’e vereceğiniz beyanlardaki bilgilerin yanlış olmasından doğacak tüm hukuki ve mali                                                                                                                                                                                                      sorumluluk işletmenize ait olacaktır.
DESTEKLER
-GİRİŞİMCİLİK DESTEK PROGRAMI

-GENEL DESTEK PROGRAMI

-İŞBİRLİĞİ GÜÇ BİRLİĞİ DESTEK PROGRAMI

-KOBİ PROJE DESTEK PROGRAMI

-KOBİGEL-KOBİ GELİŞİM DESTEK PROGRAMI

-AR-GE, İNOVASYON VE ENDÜSTRİYEL UYGULAMA DESTEK PROGRAMI

-TEKNOPAZAR-TEKNOLOJİK ÜRÜN TANITIM VE PAZARLAMA                                                                                                                DESTEK PROGRAMI

-ULUSLAR ARASI KULUÇKA MERKEZİ VE HIZLANDIRICI DESTEK PROGRAMI

-GELİŞEN İŞLEMLER PİYASASI KOBİ DESTEK PROGRAMI
-TEMATİK PROJE DESTEK PROGRAMI

-KREDİ FAİZ DESTEĞİ

-LABORATUVAR HİZMETLERİ. 

                              ---------------
                    KOSGEB VE DESTEKLERİ

                         Hakkında geniş bilgiyi 

                                KOSGEB’in

                                          www.kosgeb.gov.tr
                                     Sitesinde bulabilirsiniz.



