TSE Sitesinden Derlenmiştir
TÜRK STANDARTLAR ENSTİTÜSÜ


Türk Standartları Enstitüsü’nün verdiği belgeler, bunların sağladığı faydalar ve belgelendirme hakkında diğer bilgiler aşağıda özet halinde verilmiştir. Daha geniş bilgi için TSE’nin (www.tse.gov.tr) Web Sitesine başvurulabilir.

-----------------
TÜRK STANDARTLAR ENSTİTÜSÜ
Ürün Belgelendirme Hizmetleri

Ürün Belgelendirme Merkezi Belgelendirme faaliyetlerine 1964 yılında Ürün Belgelendirme birimi kurularak başlanmıştır. İlk TSE uygunluk Belgesi ve Markası kullanma hakkı 1964 yılında bakır tel için verilmiştir. Günümüzde 50 bine yakın üretim ve hizmet yeri TSE Belgelendirme hizmetlerinden yararlanmaktadır. Bu güne kadar bu kapsamda verilen ve güncelliğini koruyan TSE Belgeleri 60 bini aşmış bulunmaktadır. 

Standardlara uygun ve kaliteli üretimi teşvik edecek her türlü çalışmaları yapmak ve bunlarla ilgili belgeleri tanzim etmek, bu belgeler:

· Türk Standardlarına Uygunluk Belgesi (TSE Markası) 

· TSE Kritere Uygunluk Belgesi (TSEK Markası) 

· CB Deney Belgesi
· CCA- NTR Belgesi 

· TSE Elektromanyetik Uyumluluk Belgesi 

· Birim Doğrulama Belgesi

· TSE-HAR  Markası Kullanma Belgesi

· CENELEC KEYMARK Belgesi 

· TSE Ex Uygunluk Belgesi 

· Ortak Kriterlere uygunluk belgesi 

· Deney Belgesi 

· HELAL Gıda 
· SPICE Belgesi 

Türk Standardlarına Uygunluk Belgesi (TSE Markası)


Türk Standardlarına Uygunluk Belgesi; Türk Standardı bulunan konularda, firmaların söz konusu ürünlerinin ilgili Türk Standardlarına uygunluğunu belirten ve akdedilen sözleşme ile TSE Markası kullanma hakkı veren, firma adına düzenlenen ve üzerlerinde TSE markası kullanılacak malların ticari markası, cinsi, sınıfı, tipi ve türünü belirten, geçerlilik süresi bir yıl  olan belgedir.

TSE Belgesinin Yararları Nelerdir?
· Maliyette düşüş- ticarette artış,

· Pazara ulaşmada kolaylık,

· Pazarda hız,

· Tüketici nezdinde güven,

· Güvenli ürünün garantisi,

· Kamu ve özel sektör ihalelerinde avantaj,

Türk Standardlarına Uygunluk Belgelendirmesi nasıl yapılır?
· Üretim yerinde kalite kontrol yeteneği ile bunların devamlılığını garanti altına alan bir sisteminin tesis edilip edilmediğinin tespiti için üretim yeri incelemesi yapılır,

· İlgili Standardın öngördüğü muayene ve deneyler gerçekleştirilir,

· Muayene ve deney sonuçları ile üretim yeri incelemesi sonucunun uygun bulunması durumunda, geçerlilik süresi 1 (bir) yıl olan Türk Standardlarına Uygunluk Belgesi verilir.

Türk Standardlarına Uygunluk Belgesinin devamlılığı nasıl sağlanır?
· Ara kontrol amacıyla TSE tarafından belirlenen aralıklarla üretim yeri incelemesi yapılarak gerekli görülürse üretim yerinden ve/veya piyasadan numune alınarak gerekli görülen muayene ve deneyler yapılır.

· Bu işlemlerin sonucunda belgelendirme şartlarından sapma yoksa belgenin geçerliliği devam eder. 

TSE Kritere Uygunluk Belgesi (TSEK Markası)
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Kritere Uygunluk Belgesi; Türk Standardı bulunmayan konularda, firmaların söz konusu ürünlerinin ülkemizin şartları ve ilgili uluslararası veya diğer ülkelerin standardları esas alınarak Türk Standardları Enstitüsü tarafından kabul edilen teknik özelliklere uygunluğunu belirten ve akdedilen sözleşme ile TSEK Markası kullanma hakkı veren, firma adına düzenlenen ve üzerlerinde TSEK Markası kullanılacak malların ticari markası, cinsi, sınıfı, tipi ve türünü belirten, geçerlilik süresi bir yıl olan belgedir.

TSEK Belgelendirmesi Hangi Ürünlerde Yapılır?

Türk Standardlarının kapsamında olmayan tüm ürünlerde İlgili belgelendirme kriteri hazırlanarak TSEK belgelendirmesi yapılabilir. 

TSEK Belgesinin Yararları Nelerdir?
· Maliyette düşüş- ticarette artış

· Pazara ulaşmada kolaylık

· Pazarda hız

· Tüketici nezdinde güven

· Güvenli ürünün garantisi

· Kamu ve özel sektör ihalelerinde avantaj

TSE Kritere Uygunluk Belgelendirmesi nasıl yapılır?
· Üretim yerinde kalite kontrol yeteneği ile bunların devamlılığını garanti altına alan bir sisteminin tesis edilip edilmediğinin tespiti için üretim yeri incelemesi yapılır, 

· İlgili belgelendirme kriterinin öngördüğü muayene ve deneyler gerçekleştirilir,   

· Muayene ve deney sonuçları ile üretim yeri incelemesi sonucunun uygun bulunması durumunda, geçerlilik süresi 1 (bir) yıl olan TSE Kritere Uygunluk Belgesi verilir.

TSE Kritere Uygunluk Belgesinin devamlılığı nasıl sağlanır?

Ara kontrol amacıyla TSE tarafından belirlenen aralıklarla üretim yeri incelemesi yapılarak gerekli görülürse üretim yerinden ve/veya piyasadan numune alınarak gerekli görülen muayene ve deneyler yapılır. Bu işlemlerin sonucunda belgelendirme şartlarından sapma yoksa belgenin geçerliliği devam eder. 

HİZMET YETERLİLİK BELGELENDİRMESİ NEDİR?

Hizmet Yeterlilik Belgelendirmesi, tüketiciye sunulan hizmetlerin ilgili Türk Standardı ve/veya Kriterlerine uygun olduğunu gösteren belgelendirme türüdür.Uygunluğun tespit edilmesi durumunda kuruluşlara verilen belge ise Hizmet Yeterlilik Belgesidir. Bu belgeyi almaya hak kazanan kuruluşlar aşağıdaki markayı kullanabilir. 

HİZMET YETERLİLİK BELGESİNİN MÜŞTERİYE SAĞLADIĞI YARARLAR NELERDİR? 

1-    HYB belgesi sahibi olan kuruluşun, tüm teçhizatı ile 3. şahıs malları olarak nitelendirilen Müşterilerin servis hizmeti için bıraktığı tüm cihazları sigorta kapsamına alınır. 
2-    Verilen hizmetin kalitesi artar.
3-    Hizmet alan müşterinin haklarının korunmasını sağlar.
4-    Müşteri fiyat yönünden korunur.
5-    Müşteri memnuniyetinin artmasını sağlar.
6-    Hizmet veren kuruluşun müşteri sayısının artmasını sağlar.
7-    Ürün ile ilgili satış sonrası hizmetlerin güvenle yürütülmesini sağlar.
8-    Kuruluşun söz konusu hizmet için alt yapısının tam olduğunu garanti eder.
9-    Hizmetin belirli bir süre içerisinde ve belirli kurallara uygun olarak verilmesini sağlar.
10-    Verilen hizmet geriye dönük olarak taraflarca izlenebilir.
11-    Mevzuat şartları ve/veya ihale şartlarından birisi yerine getirilmiş olur.

HİZMET YETERLİLİK BELGESİNİ KİMLER ALABİLİR?
Not-Hizmet Yeterlilik Belgesi almak isteyen kuruluşlar, www.tse.org.tr internet adresimizden hizmet verdikleri kapsamda ki standard/kriterlere ulaşabilirler.

-Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı'nın "4077 SAYILI TÜKETİCİNİN VE REKABETİN KORUNMASI KANUNU"NA göre garanti Kapsamına giren İmal ve İthal eden kuruluşlar. (Beyaz eşya servisleri, otomobil servisleri, bilgisayar, elektronik eşya servisleri vb.)
-İhale ile kamu hizmetlerini yapan ve yapmaya talip olan kuruluşlar. (Yemek , temizlik, güvenlik, peyzaj, çamaşır yıkama, ilaçlama vb. hizmeti veren kuruluşlar)
-Güvenlik riski taşıması sebebiyle yasal zorunluluğu olan kuruluşlar. (Akaryakıt İstasyonları, LPG-CNG ikmal ve dönüşümü yapan ve satan işyerleri vb.)
-Sektöründe kendi hizmet kalitesini müşterilerine karşı garanti altına almak ve İspat etmek isteyen kuruluşlar. (Fırın, Lokanta, fotoğraf stüdyoları vb.)

 HİZMET YETERLİLİK BELGESİNİ NASIL ALABİLİRİM? (HYB)

-Hizmet Yeterlilik Belgesini sadece TSE temsilciliklerine ve/veya bölge müdürlüklerine www.tse.org.tr internet adresinden temin edecekleri "Başvuru Formu" ile veya  "online işlemler" bölümünden başvuru yaparak belge alınabilir.
-Hizmet Yeterlilik Belgesi almak isteyenler bulundukları ilin TSE temsilciliklerine ve/vaya bölge müdürlüklerine müracaatlarını gerçekleştireceklerdir. Bulundukları il dışında başka bir TSE temsilciliğine ve/veya bölge müdürlüğüne müracaat edilmek istenildiğinde, ÜBM Başkanı veya Hizmet Belgelendirme Grup Başkanının yazılı izni ile müracaatları kabul olunur.

SİSTEM BELGELENDİRME 

Genel Bilgiler
 Türk Standartlar Enstitüsü, ülkemizde öncü ve sektörün lider bir kuruluşu olarak;  
TS EN ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi, 
TS EN ISO 14001 Çevre Yönetim Sistemi,
 TS 18001 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi,
 TS EN ISO 22000 Gıda Güvenliği Yönetim Sistemi,  
TS ISO/IEC 27001 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi, 
TS EN ISO 13485 Tıbbi Cihazlar Kalite Yönetim Sistemi, 
TS ISO 10002 Müşteri Memnuniyeti, 
TS ISO 50001 Enerji Yönetim Sistemi, 
TSEK 118 Ön Dökümlü Betonarme Yapı Elemanları – Kalite Yönetim Sistemi, 
(FSSC) 22000 Gıda Güvenliği Sistem Belgelendirmesi Yönetim Sistemi 
konularında eğitim ve belgelendirme faaliyetlerini sürdürmektedir. 
TSE’nin Yönetim Sistemleri konusundaki faaliyetleri uluslar arası kuruluş olmanın ve rekabet edebilmenin gereği olarak Türk Akreditasyon Kurumu (TÜRKAK) tarafından akredite edilmiştir.  Diğer taraftan ülkemizin sanayi ve hizmet sektörüne yetkin ve akredite personel yetiştirme amacı ile Personel Belgelendirme faaliyetleri TS EN ISO/IEC 17024 “Uygunluk Değerlendirmesi-Personel Belgelendirmesi Yapan Kuruluşlar İçin Genel Şartlar” standardı çerçevesinde Kalite, Çevre, İş Sağlığı ve Güvenliği, Gıda Güvenliği Yönetim Sistemi alanlarında Baş Tetkik Görevlisi, Yönetici ve Uzman belgelendirme çalışmaları devam etmektedir. Ayrıca, Meslek Standardları çerçevesinde Kaynakçı, Tahribatsız Muayene Personeli, Güvenlik Bilgi Formu Hazırlayıcısı, Organik Tarım Kontrolörü ve İyi Tarım Uygulamaları Kontrolörü vb. belgelendirme kategorilerinde de hizmetlerini sürdürmektedir. Personel Belgelendirme Türkiye’de Avrupa Kalite Teşkilatı’nın (EOQ) tek yetkilisi ve TÜRKAK’tan akredite olarak faaliyetlerini yürütmektedir. Başta Azerbaycan, Kazakistan, Özbekistan, Suudi Arabistan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve diğer pek çok ülkede eğitim ve belgelendirme faaliyetleri de mevcuttur.
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